

ЗНАМЯ

1988

Пятница, 27 мая

№ 102 (8442)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

Газета издается с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ОНИ В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Уже в нынешнем году коллектив хлебокомбината освоил три новых наименования изделий.

В труде здесь ритм задают представители сахарного цеха (начальник Нина Александровна Князева) и кондитерского (начальник Валентина Александровна Карьянова).

Победителем городского соревнования признан коллектив участка сдобной сушки Антонины Алексеевны Невоструевой.

Почти на 10 процентов возросла производительность труда на Ангарском заводе средств автоматизации за первый квартал. Выполнен полностью здесь и план поставок.

В нынешнем году постоянно входит в число победителей социалистического соревнования коллектив участка монтажных изделий, которым

руководит Виктор Сергеевич Храпов.

Лучшим по профессии здесь называют водителя транспортного участка, ветерана труда Виктора Васильевича Шишкина. 15 лет он трудится на своем ЗИЛ-130. Награжден орденом «Знак Почета».

Важнейшую продукцию делает и отгружает на строящиеся промышленные объекты коллектив завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. В числе таких новостроек Харанорская ГРЭС в Читинской области, Улан-Удэнская ТЭЦ, Ангарская ТЭЦ-9.

Среди лучших на заводе называют объединенную бригаду изготовителей сальниковых компенсаторов Виктора Ананьева.

За четыре месяца коллектив базы «Иркутскрыба» выпустил 300 тонн копченой рыбобпродукции. Это выше пла-

на. Дополнительная прибыль составила 54 тысячи рублей.

Первое место в соревновании здесь завоевала бригада Галины Михайловны Бурдуковой из цеха рыбообработки.

Третье место по итогам первого квартала занял коллектив ТЭЦ-1 в системе «Иркутскэнерго». Это совсем не плохо, если учесть, что оборудование станции давно устарело.

Производственный план энергетики перевыполнили по всем показателям. Работа коллектива и в городском соревновании отмечена как хорошая.

Самых лучших результатов добились коллективы электрического цеха (начальник Станислав Ильич Нарожных) и сквозной вахты № 2 Владимира Никандровича Мамрукова.

Н. ФУБИНОВ.



Водитель ГАЗ-66 Леонид Кириллов 9 лет работает в специализированном монтажном участке № 45. Он производственные задания выполняет добросовестно, пользуется большим уважением среди товарищей по работе.

На снимке: Л. Кириллов. Фото А. ХАМЗИНА.

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА (ТАСС). 25 мая на сессии Верховного Совета СССР завершилось проходившее на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей обсуждение проекта Закона о кооперации в СССР. Депутатам было доложено о результатах обсуждения проекта Закона в постоянных комиссиях палат, об изменениях и дополнениях, которые, по мнению комиссий, следует внести в проект Закона о кооперации.

На сессии отмечалось, что сердцевина Закона — хозяйственный механизм кооперации — вообрал в себя исторический опыт кооперативного движения, все лучшее, что было накоплено в первые годы Советской власти, все передовое из практической работы новых кооперативов в сферах производства и услуг. В проекте Закона отражена система экономических рычагов и стимулов, нацеленная на создание благоприятных условий деятельности кооперативов.

Законом о кооперации снимаются ограничения в выборе структуры производства в колхозах. Им теперь будет предоставлено право наряду с сельским хозяйством заниматься любыми другими видами деятельности, включая переработку продукции, производство товаров народного потребления и промышленных изделий, торговлю, оказание разнообразных услуг.

Во второй половине дня 25 мая состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом о работе советских и хозяйственных органов по обеспечению выполнения программы жилищного и культурно-бытового строительства в свете решений XXVII съезда КПСС выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госстроя СССР депутат Ю. П. Баталин.

Забота о человеке, о росте его благосостояния, создание условий для всестороннего развития личности — высший смысл и основа курса партии на перестройку всех сторон жизни общества, сказал докладчик. За годы Советской власти осуществлена широкая программа жилищного строительства. Высокими темпами оно осуществлялось во второй половине 50-х и в 60-е годы. Однако застойные явления, характерные для 70-х — начала 80-х годов, в полной мере проявились и в жилищном строительстве.

Учитывая остроту жилищной проблемы и в целях безусловного обеспечения к 2000 году каждой семье отдельной квартирой или домом, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение построить в текущей пятилетке не менее 630 миллионов квадратных метров жилых домов.

ОБРАЩЕНИЕ жителей Центрального района ко всем ангарчанам

Жилищно-коммунальным конторам надо активизировать работу домовых и уличных комитетов. Потребовать регулярных отчетов о их работе перед жителями. Ежегодно проводить собрания по подъездам и домам. Составить списки семей, ведущих аморальный образ жизни, не занимающихся воспитанием детей и имеющих детей, склонных к правонарушениям и преступлениям. Взять под контроль места сборов граждан, злоупотребляющих пьянством, наркоманией, токсикоманией и самогонварением.

Домовым комитетам и общественности практиковать праздники домов и подъездов, посиделки бабушек, вечера хозяек.

Потребовать от родителей постоянного контроля за поведением детей в семье, в общественных местах, воспитания чувства ответственности за сохранение дома, детских площадок, зеленых насаждений. Провести субботники с участием детей по наведению чистоты и порядка в доме, благоустройству территорий и детских площадок.

Мы обращаемся к вам, ветераны войны и труда! Сумейте передать молодому поколению ваш богатый опыт и умение. Ваши трудолюбивые руки и беспокойные сердца нужны людям. Вы окажете большую помощь обществу в борьбе с пьянством и преступностью, работая в добровольных дружинах по борьбе с квартирными кражами. Выявляйте притоны и неблагополучные семьи. Не проходите мимо шалостей детей. Следите за тем, чтобы чердаки и подвалы были всегда закрыты. Будьте хозяевами в своем доме.

ТОЛЬКО ВСЕМ МИРОМ

Есть хорошее слово «сход». Это, когда всем миром, сообща пытались преодолеть беду, если по-другому не получалось. И время показывает, что понятие это отнюдь не устарело.

На сходы собирались жители Центрального района, чтобы вместе обсудить самые большие проблемы. А они, как говорится, у всех на слуху — пьянство, самогонварение, наркомания, токсикомания, правонарушения подростков...

На сходах жителей района присутствовали участковые инспектора, инспектора комиссии и инспекции по делам несовершеннолетних, руководство района.

Обстановка в городе и районе отнюдь не дает поводов к спокойствию — об этом говорили собравшиеся. Сокращение торговли вином и водкой не привело к резкому сокращению пьянства. По-прежнему пьянки имеют место в трудовых коллективах, общественных местах.

Самое печальное, что пьянство уходит в быт. Нередко врагами трезвости становятся родители. Что могут сказать

детям в свое оправдание те 4145 человек, которые побывали в 1987 году в медвытрезвителе? Из них 156 человек в возрасте до 21 года. Разве можно на это тратить лучшие годы?

В последнее время стали известны наркомания и токсикомания. По данным городского наркологического кабинета на сегодняшний день состоит на учете больных, страдающих хроническим алкоголизмом, — 2745, наркоманов и токсикоманов — 26, из них пять подростков. На профилактическом учете лиц, злоупотребляющих алкоголем, — 1180, из них подростков — 150, лиц, употребляющих наркотические и токсические вещества, — 103.

Жители района говорили о необходимости поставить самый прочный заслон пьянцам, самогонщикам, наркоманам и токсикоманам. Конкретно назывались фамилии тех, кто мешает людям жить, игнорирует мнение общества.

Гражданка Хамицевич, проживающая в доме № 3 квартала 17, имеет трех детей. Однако, систематически пьет, в квартире регулярно бывают

драки, и все это происходит на глазах детей, которые часто остаются голодными и без присмотра. Собравшиеся предложили ходатайствовать о лишении родительских прав Хамицевич и о выселении ее из квартиры.

Л. Н. Ардашева, проживающая в 107-м квартале, имеет 10 детей. Только одна дочь — без судимости. Младшая, вернувшись из воспитательно-трудовой колонии, дома не живет. Но ее судьба мать не волнует.

Много называлось подобных семей, проживающих в 1, 19, 95 и других кварталах. Жители района предлагали упорядочить систему торговли вино-водочными изделиями и сахаром, требовали принятия самых строгих мер к лицам, занимающимся изготовлением спиртных напитков домашней выработки.

В 1987 году было выявлено 110 таких фактов. В текущем году только за первый квартал выявлено 54 самогонщика. Не случайно в первом квартале 1987 года было продано сахара 1600 тонн, что намного больше фондов, а за это же время в текущем

году 1849 тонн.

Что это за люди? Это жители 81, 38, 88, 94 кварталов Л. П. Савина и Н. В. Гнедушкина, Л. Т. Возник и Е. П. Ташлыкова, Т. А. Бабинова, Ф. П. Гаранин, Ю. А. Федоров, отец и сын Королевы.

Таких «героев» можно назвать по каждому кварталу. В 7-м микрорайоне проживает Б. Ф. Толмачев, не работает, оштрафован за браговарение. В. А. Соболев, работник СМУ-1, оштрафован за самогонварение. Оштрафованы на 100 рублей Т. Ф. Бородулина и Ю. С. Торосов.

Что толкает этих людей на правонарушения? Жажда наживы? Стремление всегда иметь под руками спиртное?

Что бы ими ни руководило — это большое зло, и собравшиеся выразили им свое осуждение.

На сходах внесено много предложений по активизации работы по месту жительства. Принято обращение ко всем жителям города.

З. БУШУЕВА, секретарь исполкома Центрального райсовета.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ОТЧЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ

Седьмой сессией Верховного Совета СССР 11-го созыва 30 июня 1987 года принят Закон СССР о государственном предприятии (объединении).

Статья 6 Закона гласит, что на предприятии осуществляется выборность руководителей... обеспечивающая улучшение качества состава руководящих кадров...

Заметим: качественного состава руководящих кадров. А часто ли мы задумываемся, готовы ли трудовые коллективы к выборам руководителя (тем более в Законе отмечено, что выборы проводятся, как правило, на конкурсной основе)?

Как найти ту «золотую середину», именно того человека, который оказался бы на своем месте?

Человек на своем месте... Такую характеристику того

или иного руководителя нередко приходится слышать. Значит, работает хорошо, работает на совесть. Но разве рождаются у нас руководители? Ведь не секрет, что часто на предприятиях и рады бы избрать другого руководителя, но ведь некого.

Да, имеется резерв. Да, обозначили кандидатуры на выдвижение, в лучшем случае обсудили их на партбюро, согласовали с вышестоящей организацией. Но когда приходит время привлечь из резерва, часто, увы, оказывается, что ни одного из кандидатов руководителем назначить нельзя. Так и приходят к выборам многие коллективы — некого выдвигать, некем заменить.

А нужна ли замена? Нужны ли выборы в этом случае вообще?

Сейчас собрания (конференции) трудовых коллективов с

повесткой «Обсуждение комплексного отчета руководителя предприятия» становятся уже привычными. И, думаю, правильно решение проводить отчеты, которые становятся своего рода экзаменом на зрелость, на право быть руководителем.

Подобные отчеты прошли и в автотранспортных предприятиях города. Интерес к ним не случаен. Еще бы, впервые стоял вопрос: окажут коллективы доверие руководителям или нет?

Выло бы нелепо пытаться обрисовать на газетной полосе весь круг забот и проблем, взглядов руководителей предприятий да еще и проанализировать их, выдав рецепты и оценки.

Я поставил себе иную цель: увидеть то общее, что определяет сегодня один из важных аспектов хозяйственной

реформы и демократизации управления.

И при обсуждении отчетов начальника автоколонны 1948 Ивана Павловича Лукьянова, начальника производственного объединения грузового автотранспорта Евгения Николаевича Меньшикова, директора авторемонтного завода Ивана Ивановича Гомана высказывания всех выступающих отличались конкретностью и деловитостью.

Рабочие выступали грамотно, легко оперируя экономическими показателями и нормативами. Все требования, которые прозвучали в выступлениях, можно разложить примерно так: инициатива и партийная активность; высокая нравственная чистота; горячее участие в работе своего предприятия, своего трудового коллектива.

Конечно, не легко бывает принародно указать тому или иному работнику, товарищу по работе, а тем более руководителю на его недостатки, потребовать исправить их. И если люди высказываются открыто о наблевшем, то они вправе надеяться, что руководитель решит эти проблемы.

На конференциях в автотранспортных предприятиях коллективы, в конечном итоге, оказали доверие Лукьянову И. П., Меньшикову Е. Н., Гоману И. И.

Считаю, что правильно поступили партийные организации, избрав форму комплексного отчета своих руководителей. Обсуждая качества руководителя, коллектив и сам подтягивается. В конечном счете речь идет о социальной активности работников, повышении их ответственности за общее дело.

Когда же начальника автоколонны 1948 Лукьянова И. П. спросили после конференции, как он относится к таким отчетам, он ответил: «Форма жесткая, но справедливая».

Думаю, что тот мандат доверия, который выдали коллективы своим руководителям, относится не только к ним, а и к системе нашей перестройки, так как именно общие перемены отразились в рождении новой формы демократизации на предприятиях.

М. ЗАМЯТИН,
инструктор
Центрального
РК КПСС.

28 МАЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

ВОЙНА вошла в жизнь семнадцатилетнего парня Гриши Чабана общенародным бедствием. Из села Благовещенка Северо-Казахстанской области, где он родился и вырос, ушли на фронт десятки мужчин. Остались женщины, дети да старики. От светла

сились в атаку.

Вместе со всеми действовал в своем первом боевом крещении и Гриша Чабан. В память о той ночи у него медаль «За боевые заслуги».

После боя поселок был прочно в руках пограничников. Началась позиционная

следующие за саперами машины вновь подрываются...

Организовали несколько групп, которые дежурили на дорогах. Отделение, в котором был Чабан, захватило двух мужиков, которые минировали дорогу, но из засады ударили автоматы немцев. Разорвалась мина, и Чабан, теряя сознание, упал...

Очнувшись в полевом госпитале. Из ног удалили 15 осколков. Еще одна операция по удалению осколка была в... 1985 году, а один кусочек металла и сейчас прощупывается в ноге.

В 1983 году в Ангарске нашла Г. Чабана медаль «За боевые заслуги», которой он отмечен за тот последний бой.

ГРИГОРИЙ ЧАБАН после войны продолжал служить в пограничных частях, вначале в штабе, а затем на одной из погранзастав помощником начальника до 1950 года.

В пограничный отряд пришел паренек Алексей Юртаев, сын погибшего офицера-пограничника с заставы Карело-Финского пограничного округа. Пришел после окончания десятилетки: «Хочу заменить отца в строю пограничников», — сказал паренек. Его зачислили солдатом. Обучил воинскому мастерству его Г. Чабан. Паренек был направлен вскоре в школу сержантов, окончил ее на «отлично». Учился в пограничном училище и по его окончании был направлен на заставу, где служил и погиб отец, заместителем начальника заставы по политической части.

После службы на границе окончил Г. Чабан военное училище, и до 1959 года жизнь его была связана с милицией. С 1956 года Григорий Николаевич — ангарчанин. Трудился он на одном из ангарских предприятий, и только в прошлом году ушел на заслуженный отдых.

Бывший офицер ведет военно-патриотическую работу по воспитанию молодежи.

А. ГОРДИЕНКО.

ПОГРАНИЧНИК

до темна работал молодой комбайнер со своими товарищами на первой военно-уборочной страде. В село приехали первые эвакуированные из Белоруссии и с Украины.

В сорок втором пришло время идти на службу и Чабану, и вот он уже в учебном полку. Пройден курс молодого бойца, и в ноябре 1942 года он на Керельском фронте — рядовой пограничного полка.

Пограничники в мирные дни выходят ежедневно на охрану рубежей страны, а с первых дней войны они приняли на себя главный удар врага. Сплоченность, организованность, особая боевая выучка, товарищеская взаимовыручка — основные качества, присущие солдатам этого рода войск.

В одном из поселков лес-промхоза, переходящем несколько раз из рук в руки, закрепилась немецкая часть. Командование полка совместно с партизанами разработало стремительную операцию по разгрому врага. В ней приняли участие два взвода пограничников, среди бойцов был и Чабан. Предварительно была проведена тщательная разведка огневых точек и концентрации боевых группировок.

Под прикрытием ночи участники операции подошли к поселку и, сняв часовых, бро-

война. Поиски разведчиков на отдельных участках, истребление фашистских банд, проникающих на нашу территорию, орудийные и пулеметные перестрелки.

С февраля 1943 года Григорий Чабан служит в отделении разведки.

ОДНАЖДЫ были получены данные, что через передний край просочилась группа диверсантов, обмундированных в красноармейскую форму. Поисковая группа, в которой был Чабан, начала преследование. Пробираясь сквозь болота, вышли к небольшому хутору. Затаились в лесу, ожидая сумерек. С бойцами встретились двое хуторских мальчишек: двенадцатилетний Никишка и другой, имя которого Чабан не запомнил.

Ребята точно знали дом, где остановились на ночевку неизвестные. Одним из ведомых тропинками провели пограничников. Без единого выстрела диверсанты были обезврежены, а затем дали ценные сведения командованию.

Карелию называют страной озер. Но немало и болот. Дороги здесь имели стратегическое значение. При отступлении фашисты закладывали мины. Работы нашим саперам было невпроворот.

Но поступали сведения, что

что вызывает законное наре-кание с их стороны.

Согласно решению совета ветеранов и во избежание злоупотреблений обслуживанием инвалидов и участников ВОВ производится только при личном присутствии или при наличии у близких и родственников медицинского заключения о невозможности больного сделать самостоятельно покупку.

Е. ПРОСКУРИН,
начальник
орса Юго-За-
падного района.



Три десятилетия — трудовой стаж у слесаря-инструментальщика цеха АЭМЗ Василия Емельяновича Гальченко. За достижения в соцсоревновании ветеран завода награжден орденом Трудового Красного Знамени. На его изделиях стоит его личный знак качества.

На снимке: В. Е. Гальченко.

Фото И. АМОСОВА.

★ ГОСТИ ГОРОДА

СОЛДАТСКИЙ ПЕРЕПЛЯС

Три дня в Ангарске будет работать ансамбль песни и танца ордена Ленина Забайкальского военного округа.

О коллективе рассказывает заслуженный работник культуры Бурятской АССР, солист хора и администратор ансамбля Борис Евгеньевич Дмитриев.

— Отдел культуры горисполкома пригласил нас на 35-летие производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Коллектив наш — семьдесят человек, весь состав солистов прибывает в ваш город.

В программе покажем песни советских и зарубежных композиторов, танцы народов нашей страны, пляски «армейского» жанра — «Танкисты», «Казаки плачут», «Армейская дружба» и другие.

Надеемся, что ангарчане с интересом воспримут «Украинский гопак» в исполнении ансамбля, а также концеранс Алексея Бусыгина.

В нашем оркестре 25 человек, руководит им Дмитрий Баранчук.

Ансамбль песни и танца ЗаБВО — лауреат премии комсомола Забайкалья — неоднократно бывал в городах Иркутской области — в Иркутске, Ангарске, Усть-Куте, Братске, Усть-Илимске. Четырежды с гастролями проехал по всей трехтысячекилометровой трассе Байкало-Амурской магистрали. Наши солисты знают на Урале, в Красноярске,

Абакане, Томске, Новосибирске, Кустанаве — такова география концертных поездок ансамбля по стране.

Летом нынешнего года мы приглашены на концерты в Монгольскую Народную Республику, естественно, с радостью согласились — нас связывают с братской страной социализма шевские связи, наш коллектив награжден монгольской медалью «Найрамдал».

Начальник и главный дирижер ансамбля Николай Куцин, балетмейстер и руководитель балетной группы, заслуженный артист РСФСР Анатолий Мещеряков к нынешним гастролям «подновили» репертуар.

27 мая в ДК нефтехимиков в 19-30, 28 мая в ДК «Современник» в 19 часов состоятся наши концерты.

29 мая на стадионе «Ангара» ансамбль ЗаБВО примет участие в театрализованном представлении, посвященном дню рождения Ангарска и 35-летию «Ангарскнефтеоргсинтеза».

Нынешние гастроли для нас вдвойне юбилейные: в октябре исполняется 70-летие ВЛКСМ и 50-летие нашего ансамбля песни и танца.

◎ ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ДВА ПОДХОДА»

Статья «Два подхода», опубликованная в газете «Знамя коммунизма» (№ 46 от 5 марта 1988 года), проработана на производственной планерке с руководителями предприятий.

Ввиду того, что фонды на строительные товары магазина № 68 «Стройматериалы», расположенного в 205-м квартале, составляют 17—20 процен-

тов от городских фондов, а записи в магазине на внеочередное обслуживание инвалидов и участников ВОВ производится всех проживающих в Юго-Западном районе, то есть одна вторая часть города, то записавшимся приходится ждать «внеочередное» обслуживание в 3—4 раза дольше, чем в других магазинах города,

МИР ГЛАЗАМИ ЮНЫХ

ВЫСТАВКИ

Мы привыкли к тому, что фотография — зеркало происходящих событий, летопись нашей истории, объективный свидетель. Она выразительно и документально воссоздает события дня минувшего.

Более 200 фоторабот экспонируются в помещении городской детской станции юных техников. Это годовой творческий отчет, своеобразный смотр достижений и роста мастерства. В выставке приняли участие все детские коллективы: 11 фотокружков станции.

Участники выставки искренне пытались передать в своих произведениях не только атмосферу и оригинальную неповторимость жизни города, села, людей и животных, но и их характер.

Удалось ли это юным авторам? В какой-то мере да! И все-таки в погоне за количеством кое-кто забыл о качестве. Ведь выставочный кадр — это не просто увеличенный снимок, а необычный, несущий в себе элемент искусства. Этому и нужно учить детей, развивать в них в пер-

вую очередь чувство художника.

Какие и чьи фотоработы наиболее удачны и запомнились? Это фотографии семиклассников Паши Козаченко, Алеши Сергеева, Алеши Гонтаренко, учащегося СПТУ-36 Сережи Цыганко.

Триптих пятиклассника Алеши Гонтаренко назван лирично «Мартовские тени». На этих снимках красавицы-березы, чистый снег, и все это пронизано хрустальным, весенним воздухом...

Привлекает внимание серия фотоснимков архитектурных

памятников старины г. Иркутска ученика 7-го класса Кости Сапеля. В разделе «Спорт» отличаются динамичностью выхваченные кадры из жаркого состязания спортсменов-мотоциклистов десятиклассника Гены Субаева и самого способного фотолюбителя Кости Макарова, ученика 5-го класса, у которого выставлено 30 работ.

Немало работ посвящено самому трудному жанру — портретному, где требуется знать не только композицию,

но и умение пользоваться рисующим светом, а главное — уловить характер героя... Здесь можно выделить работы Вити Илюшина, Алеши Бутакова и Саши Романова.

Юным фотографам можно только пожелать от первых любительских опытов вырасти до зрелого профессионального мастерства.

И. АМОСОВ.

На снимках: «Доверие» Алеши Бутакова, «Гонки» Кости Макарова.



◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В № 61 «Знамени коммунизма» была опубликована корреспонденция «О беде — в полный голос», автор которой врач А. Тригубенко говорил о проблемах, с которыми сталкиваются семьи, воспитывающие детей-инвалидов.

Статья получила большой резонанс читателей. Редакция познакомилась с письмами и попросила прокомментировать полученную почту.

Я очень благодарен авторам писем, которые прислали свой отклик на статью «О беде в полный голос». Все они написаны родителями больных детей, и не только больных ДЦП (детским церебральным параличом).

Эти письма трудно читать. В них не столько слезы, сколько тяжкое повествование о пережитом, когда говорят: «...не дай бог никому, врагу не пожелаешь». Не столько обиды, сколько раздумий, вопросов, предложений. Исповедь, на которую они не могли долго решиться, — вот такое ощущение.

Я профессионально знаю людскую боль, но в таком концентрированном виде испытать не приходилось. И если бы только исповедь облегчила участь этих родителей, готов выслушивать бесконечно, но нужна помощь, конкретное дело. Вот почему нельзя закончить начатый разговор, не доведя до конкретных решений.

Все письма адресованы редакции, сердитых нет. «Вы подняли очень важный вопрос. Его обязательно надо решать, решать, как говорится, всем миром», — пишет много лет проработавшая с детьми медсестра Татьяна Дмитриевна Шестакова.

Она сразу предлагает свою помощь по массажу (адрес: 85-8-19, тел.: 3-70-52). Спасибо Вам. Вот пример истинного милосердия.

«Отзывчивость и человечность у нас еще в дефиците», — пишет З. М. Галенко. «Правильно заметили, что мы, родители больных детей, только между собой можем обсуждать волнующую нас тему. В государственных же учреждениях люди, которые должны заниматься этим вопросом, в лучшем случае выслушают нас с холодным вниманием и никакой практической помощи не окажут», — Г. С. Лях.

«Одни врачи говорили: «Нельзя лечить». Другие разводили руками, давали понять, что толку не будет... Просили, чтобы отправили нас в центр на лечение, так и не дождалась, никому чужое горе не нужно. А ехать в центр

мощь спортивных клубов.

По поводу пошива ортопедической обуви. Ведь целая история возить неходящих ребятшек в Иркутск. 3 мая я говорил с главным врачом медотдела Иркутского протезно-ортопедического объединения. Они могли бы при-

зывать мастера работает хорошо, прогулка, опозданий не имеет, обладает чувством ответственности. И вот при всех этих положительных качествах он зарабатывает в месяц от 8 до 16 рублей. Промышленные предприятия не дают заказов, а та работа, которую

бывает, что у ребенка может быть совершенно нормальная психика, он все слышит и осознает всю бестактность таких вопросов. Я встречался после публикации статьи с семьей, пережившей после этого трагедию, — психический стресс ребенка. Если возник-

КРИК ДУШИ

не всем доступно. Конечно, об этом можно было и не писать, трудно понять тем, кто не испытал такого горя, тяжести моральной и физической, но отзывчивость на чужие беды должна быть». (З. М. Галенко).

«Куда бы ни пошел о чем-либо просить для наших детей, квартиру, путевку, — и не отказывают, и не дожидешься ничего». 19 лет работает в узле связи Казакова (имя и отчество не указаны).

Живут 4 человека в 2-комнатной квартире, дочь в 7-м классе, на дом ходит учитель, нужна комната для учебных и физических занятий. С ними живет бабушка-няня (без такой бабушки ни одной подобной семье не обойтись). «Квартиру все обещают и обещают...»

Чужое горе. Не может быть, чтобы оно никого не задело. Трудно с квартирами, но обратите внимание, люди в коллективе, на эту семью, сходите домой еще раз. Не исключено, что там есть беды, о которых не напишешь. Найдите возможность помочь!

Конечно, не все так мрачно, есть и активное сочувствие в нашем обществе, понимают и помогают сослуживцы, друзья, соседи. Но, наверное, сегодня такое отношение не часто. Иначе не было бы этих писем. Это не злость на всех, это «крик души», наболевшее, накопившееся за долгие годы страданий этих семей.

Что же можно сделать уже сейчас, как говорят, не вкладывая «дополнительных средств»?

Родители просят организовать занятия в плавательном бассейне. Необходимая процедура для больных с ДЦП. Все есть, нужно только организовать. Инициатива медиков — отбор, направление, по-

езжать бригадой 1 раз в квартал. Нужно помещение. Наиболее целесообразным местом был бы травмпункт, если не возражает горздравотдел, тем более в ортопедических пособиях нуждаются не только дети.

Усовершенствование в московских клиниках врачей, массажистов, логопедов, инструкторов ЛФК по лечению ДЦП можно было бы осуществить в 1980—81 гг. Руководство этих клиник принципиально не возражало, дело было за конкретной договоренностью и конкретными людьми. Или все это посчитали ненужным, или не нашлось желающих учиться там, или еще какие-то причины. (Предложение о специализации наших медиков поддержано во всех письмах).

Родители жалуются на трудности с путевками в санатории, в том числе и в Усолье, что уж совсем рядом. В этом деле, наверное, достаточно было бы инициативы горздравотдела, хотя бы по связи с центром их распределения. Выявить потребность и позаботиться об их получении на месте, чтобы родители не высказывали их в Иркутске или Усолье.

И еще один трудный вопрос. Дети — инвалиды вырастают во взрослых инвалидов. Так или иначе им предназначено занять какое-то место в обществе, если они не социально опасны, если «руки и голова у него работают». (Ружниковы). Горькую историю поведала Лях Галина Семеновна. Сын закончил 8 классов хорошо. И начался «хождение по мукам». На работу нигде не берут, где бы его труд оплачивался в размере 40—50 рублей. Год назад приняли в лечебно-производственные мастерские при психиатрической больнице. «Согласно от-

делают в мастерских, — низко оплачивается».

Попробуйте задать несакараментальным вопросом, естественно возникающим, как его ставит Галина Семеновна: «... что будет с нашими детьми, когда мы умрем? С ужасом думаю... И хотя дети наши — инвалиды, они вполне могут работать и выпускать качественную продукцию».

Правомерный вопрос. Сегодня существует в медицине такой термин — «промышленная реабилитация» инвалидов. Это прежде всего социальная адаптация, т. е. приоритеты социалистического общества. Такой принцип используется в Горьком, Куйбышевской области. Здесь опять-таки речь могла бы идти не только об инвалидах с детства. Надо искать способы решения этого вопроса в городе не откладывая. Это государством определенная задача, ее надо выполнять.

ВТЭК. Вспомните тот случай с «ребенком» 17 лет в трамвае, которого ежегодно перед комиссией возят по десяти пунктам. Может быть, все-таки можно в инструкции найти основания, когда прогноз ясен, для пожизненной справки, чтобы не испытывать судьбу родителей? Как многие пишут, у них и так здоровье подорвано. Сейчас у нас есть медицинский транспорт на такой случай, есть время у членов комиссии ВТЭК, да и в обязанности им это вменено — таких больных нужно обследовать и освидетельствовать на дому.

Мало того, что они до комиссии проходят «все круги ада», вынуждены ежегодно переносить и другое испытание: когда сердобольные, чувствующие, а попросту любительные в очереди на ВТЭК начинают выпытывать происхождение этой беды, за-

нет желание у компетентных лиц разобраться, могу назвать фамилию и адрес.

Кстати, этот пример показывает и юридическую неграмотность родителей. Когда, куда, как обращаться за помощью? Имеют ли они или нет на это право? Есть ли, и для кого, льготы по жилью, обеспечению продовольствием, санаторно-курортными путевками, льготы матерям на работе? Во всех письмах прозвучали эти вопросы. Нужны ликибез, информация. Это прямая обязанность райсобесов и медицинских учреждений. Положенные льготы не выплачиваются. Может, найдутся юристы, а газета поможет в таких консультациях?

Помимо темы, которая была затронута в статье «О беде в полный голос», родители предъявляют счет медикам за качество акушерской и педиатрической помощи, организацию работы поликлиник и больницы. Жалуются на грубость некоторых работников, плохие, тесные условия детской больницы.

«Волнует нравственная сторона лечения в детской больнице». Дети предоставлены сами себе, «медсестре некогда, а воспитателя нет». Уход матерей используется ограниченно». (Каршай Н. И.). Спрашивают, почему врачи на это не реагируют? В поликлиниках очереди, часто меняются участковые педиатры, нет многих специалистов.

Да, действительно плохо, и этот вопрос неоднократно обсуждался в газете и заведующим горздравотделом, и главным педиатром города, и врачами. Ведь всем известно, что почти 30—40 процентов медицинских работников не хватает, новых принимать некуда, нет квартир. От лентя-

Окончание на 4 стр.

Окончание. Нач. на 3 стр.

КРИК ДУШИ

ев и грубиянов избавиться почти невозможно, «рады» и этим, иначе больницы закрывать придется.

Сегодня роддом и детская больница работают на грани аварийности, с трудом поддерживают нормативное санитарное состояние. Они «перегружены», если вообще допустимо использовать термин для этих учреждений. Я неоднократно слышал по этому поводу выступления докторов Баковой, Царькова и других.

Поэтому странно слышать о том, что строительство нового роддома идет со скрипом, а реконструкция детской больницы еще не началась. Необходимость этого приходится с трудом доказывать. Когда

зав. горздраводелом В. Ф. Козлов поднимал этот вопрос на сессии горсовета, ему его же и адресовали.

Нет, не только медиков это проблемы. Это наша общая большая беда, что не научились мы слова с заботой о детях подкреплять делом, истинной заботой о будущем поколении. А ведь дети-то наши: и строителей, и нефтехимиков, и энергетиков. И если у нас идет речь о «сырых стенах» под протоколом санэпидстанции, что говорить о современной аппаратуре по диагностике аномалий плода или медико-генетическом консультировании. Все это про-

блемы, за которые всем миром надо браться.

Не оставляют в покое «Знаменку» и с такими вопросами, как пишет Татьяна Васильевна Воробьева: «Дети, пораженные ДЦП, — это только часть всех больных детей. Большой ребенок — это больной ребенок. Отчего же болеют дети у нас в Ангарске?» Ее беспокоят вредные выбросы предприятий. Обращаясь ко всем врачам города, она призывает: «...сделайте что-нибудь, что в ваших силах, чтобы наши дети дышали чистым воздухом и были здоровы.

У нас два научных медицинских учреждения, которые

работают над программой «Ангара», другими темами, касающимися экологии города. Уважаемые коллеги, расскажите нам подробнее о медицинской и экологической обстановке в городе, если не секрет. Надеюсь, лучшей компетенции нам не найти.

Проблем, как видите, письма поставили много. Настала пора и горздраводелу, и отделу социального обеспечения порассуждать на тему, предложенную читателям газеты. Жаль, что мы ни одного письма не получили от врачей, знающих, как поставлено лечение детей с поражением центральной нервной системы у нас в городе.

Я предлагаю вынести комплексное рассмотрение вопроса о состоянии и развитии здравоохранения города на одну из сессий городского

Совета с предварительным широким общественным обсуждением, если меня поддержат другие депутаты. Пора. Принятие решений по локальным вопросам на исполкоме, комиссиях — недостаточно.

В связи с подготовкой вопроса на постоянную комиссию по здравоохранению и социальному обеспечению целесообразно организовать встречу депутатов — членов этой комиссии с читателями газеты.

Пора создавать инициативную группу по организации общества инвалидов в городе, что и могло бы состояться на такой встрече.

А. ТРИГУБЕНКО,
депутат городского Совета народных депутатов.

НОВЫЕ ПОДПИСКИ

Сообщаем о майском поступлении новых подписок.

Вышли в свет собрания сочинений В. Пикуля (т. 1), третьи тома В. Тендрякова, А. Коптяевой, Э. Станева, «Структурной неорганической химии», «Обновленных материа-

лов Свода Законов» и др.

У нас можно оформить подписку на собрание сочинений Т. Гоббса, на «Историю государства и права Украинской ССР», «Историю советского рабочего класса» и «Историю крестьянства СССР», на «Обновленный материал Свода Законов СССР».

Для учителей предлагаются книги «Математика» (конкурсный учебник для 5—6 клас-

сов) и «Использование микрокалькуляторов в обучении математике».

Напомним, что также вышли в свет Библиотечки учителя физики (т. 2), молодой семьи (т. 7) военрука, жожаго. Подписчикам пришли «Физическая энциклопедия» (т. 1), Словарь древнерусского языка (т. 1), «Иммунология» (т. 1).

Т. КОВАЛЕВА,
работник Дома книги.

ПРЕДЛАГАЕТ КОМИССИОННЫЙ

Наступает летний сезон. Каждому, а женщинам в особенности, хочется обновить свой гардероб, лучше — если недорого. Свои услуги могут предложить комиссионные магазины Центрального района.

В них покупатель найдет в широком ассортименте швейные и трикотажные изделия весенне-летнего сезона современных моделей, различных расцветок — для детей и взрослых.

Тут и платья, и блузки, и юбки из натуральных и искусственных шелков, шерстяных и полушерстяных тканей. Платья и куртки из натуральной и искусственной кожи. Костюмы, брюки, сорочки разных размеров.

Для невест магазин предлагает платья из шелковых тканей, гипюра, трикотажного полотна интересных фасонов.

Здесь же платья, халаты, блузны, куртки и другие изделия, выполненные лицами, занимающимися индивидуальной трудовой деятельностью.

Большим спросом пользуются товары для детей. Если ваши малыши выросли, а одежда, обувь, головные уборы, спортивный инвентарь, коляски сохранили внешний вид и качество, посетите магазин № 31 по улице Ленина, тел.: 2-22-89.

Предприятиям и организациям магазин № 55 (ул. Ленина, тел.: 2-37-49) оказывает помощь в реализации списанной, бывшей в употреблении мебели и других предметов оформления интерьера, пригодных к употреблению, с перечислением сумм от продажи на расчетный счет.

Здесь же принимаются на комиссию от частных лиц мебель, ковры, ковровые изделия, телевизоры, магнитофоны, радиоаппаратура, изделия из хрусталя, фарфора.

Магазин № 17 (ул. Горького, тел.: 2-34-62) принимает на комиссию и реализует головные уборы из меха, фетра и других материалов, обувь мужскую, женскую, детскую.

Вещи, бывшие в употреблении, принимаются по ценам, не выше прейскурантных. Причем после третьей уценки, без вызова в магазин сдавшего вещь, цена доводится до возможной реализации.

Магазины оказывают такие услуги, как доставка крупногабаритных товаров в магазин и на дом транспортом Трансагентства, оценка вещей на дому.

Для удобства напоминаем часы работы магазинов: с 10 до 19, перерыв на обед — с 14 до 15, в субботу — с 9 до 18 часов.

Комиссионные магазины Центрального района ждут покупателей.

М. МЯКИНИНА,
директор куста комиссионных магазинов.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарская автошкола ДОСААФ производит прием на вечерние платные курсы по подготовке водителей (любителей и профессионалов). Оплата за курс обучения производится частично, первый взнос не менее 50 процентов, а также безличным перечислением, через бухгалтерию по месту работы. Категория «В-С» — профессионалы, срок обучения 5,5 мес., полная оплата — 462 руб. 10 коп. Категория «В» — любители, срок обучения 3 мес., полная оплата — 167 руб. 10 коп. Категория «А» — мотоциклисты, срок обучения 2,5 мес., полная оплата — 67 руб. 10 коп. С категории «С» на «Д» — срок обучения 3,5 мес., полная оплата — 127 руб. 10 коп., на базе заказчика полная оплата — 86 руб. 10 коп. С категории «В» на «С» — срок обучения 2 мес., полная оплата — 118 руб. 10 коп. С категории «С» на «Е» — срок обучения 1,5 мес., полная оплата — 74 руб. 10 коп. По переподготовке на автомобиль КамАЗ, срок обучения 2 мес., полная оплата — 110 руб. 10 коп. Трактористы — срок обучения 5 мес., полная оплата — 185 руб. 10 коп.

За справками обращаться по тел.: 2-35-48. Адрес: 107-й квартал, дом 6, часы приема — с 9.30 до 17.00. Перерыв — с 13.00 до 14.00. Выходной день: суббота, воскресенье. (0308).

Учреждение объявляет набор курсантов в Барнаульскую среднюю специальную школу МВД. В школы МВД СССР принимаются мужчины в возрасте до 30 лет, отслужившие срочную службу в рядах Советской Армии, имеющие общее среднее образование. Тел.: 9-84-22.

Иркутский политехнический институт объявляет прием на подготовительное отделение с сокращенным сроком обучения лиц, уволенных из рядов Вооруженных Сил СССР весной 1988 и осенью 1987 г.

Прием заявлений по 10 июня. Слушателям выплачивается стипендия, иногородним предоставляется общежитие.

Окончившие подготовительное отделение зачисляются на все факультеты института и на все формы обучения.

Документы по установленной форме подавать по адресу: 664074, ул. Лермонтова, 83, ауд. К-209. (0310).

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности: коменданта здания (на период декретного отпуска), дежурную в общежитие техникума (постоянно), инспектора отдела кадров (на период декретного отпуска), уборщицу, плотника, секретаря-машинистку (постоянно). Обращаться в бюро по трудоустройству. (0307)

Орс п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» бухгалтера с практическим опытом работы (на период декретного отпуска). (0294).

Орс п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» на постоянную и временную работу: продавцов мелкой розницы (оплата сдельная). Приглашаются студенты, пенсионеры. (0294а).

Группом строительства на летний период для работы в пионерских лагерях: воспитателей, пионервожатых, музыкальных работников, инструкторов по физкультуре, руководителей кружков, кухонных работников, мойщиц посуды. (0295).

Среднее ПТУ-36 на постоянную работу: мастера производственного обучения по специальности слесарь КИП, газосварщик, слесаря-ремонтника, машиниста технологических установок, плотника, плиточника-облицовщика. Здесь же требуется художник-оформитель (можно по совместительству). (0287)

Снимем любую жилплощадь на 2 года (семья 3 человека). Адрес: 11-й мр-н, дом 3, кв. 109 (после 17 часов). (1172).

Одинокая пожилая женщина снимет отдельную жилплощадь на любой срок. Адрес: 6 мр-н-2/2а-3. (1134)

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Приключения Робинзона Крузо — моряка из Йорка. 11, 13, 15. Прощай, шпана замоскворечная. 18, 20.

«МИР» — Холодное лето 53-го. 10, 12, 16-20, 18-10, 20, 21.50. Джинджер и Фред (2 серии). 14.

«РОДИНА» — Сальвадор (2 серии, США). 11, 14, 17, 20.

«ПОБЕДА» — На исходе ночи (2 серии). 10, 13, 16, 18-40. Команда-33. 21.

«ГРЕНАДА» — Меняю собаку на

паровоз 10, 12. Как дома, как дела? 14. Человек с бульвара Капуцинов, 16, 18, 19-40, 21-40.

«ПИОНЕР» — Третий дракон, 10, 12, 14, 16. Ганг, твои воды замутились (2 серии). 18, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Друг, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20 (удл.), 21-50.

Зал «Восход» — Точка, точка, запятая, 9.30, 13-30, 15. Конец вечности (2 серии). 17, 19-40.

Автоответчик: 4.00-22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Папаша, 16, 18, 20. Рак-волшебник, 14.

«ОКТАБРЬ» — Жестокий романс (2 серии). 13, 16, 19-30.

МЕНЯЕМ

2-комнатную крупногабаритную квартиру (32 кв. м, 2-й этаж, телефон) на 1-комнатную (телефон, балкон) и комнату. Адрес: 106-3-45. (1100).

3-комнатную квартиру (46,7 кв. м) на две 2-комнатные. Адрес: 58-27-11. (1103).

Комнату (16 кв. м) в п. Ильском Краснодарского края (неблагоустроенная, отопление газовое) на любую жилплощадь в Ангарске или его пригороде (прописка одного человека). Адрес: 77-5-3. (1107).

2-комнатную квартиру (солнечная, комнаты раздельные) на 3-, 4-комнатную. Тел.: 3-63-15. (1124).

2-комнатную квартиру (33 кв. м, 3-й этаж, балкон, лифт, мусоропровод) в г. Талнахе (спутник Норильска) на 2-комнатную в Ангарске. Адрес: 85-5-20. (1125).

2-комнатную квартиру (27 кв. м, балкон, 5-й этаж) в г. Спасск-Дальнем и 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (28 кв. м, лоджия, 2-й этаж) в пгт. Ярославском Приморского края на 3-комнатную в Ангарске. Возможны варианты. Адрес в Ангарске: 31-11-1, тел.: 9-88-39. (1126).

2-комнатную квартиру в г. Усолье-Сибирское на 2-, 3-комнатную в Ангарске. Адрес в Усолье: ул. Менделеева, 34-9. (1119).

2-комнатную квартиру в Юго-Западном районе на две 1-комнатные или 3-комнатную. Тел.: 4-85-51. (1129).

3-комнатную квартиру (43 кв. м, 3-й этаж) на две 1-комнатные или на 3-комнатную меньшей площади. Обращаться письменно: 99-6-3. (1130).

2-комнатную квартиру на 3-комнатную. Адрес: 6-й мр-н, дом 2/2а-3. (1136).

УТЕРЯ

Утерянную печать врача Литвиненко В. Л. считать недействительной. (1105).

Утерянный технический паспорт на имя Щербатова Владимира Михайловича считать недействительным. (1198).

Утерянные водительское удостоверение и талон предупреждения на имя Балабанова Германа Александровича считать недействительными. (1199).

Нашедшего документы на имя Старостенко В. Н. прошу вернуть по адресу: 178-13-43. (1191).

Нашедшего документы на имя Медведева Юрия Николаевича прошу вернуть по адресу: 58-12-1. (1206).

Коллектив ВГСЧ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти бывшей работницы
ИЗРАЙЛОВОЙ
Виктории Евгеньевны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Внимание организаций, купивших путевки на поезд «Здоровье» 29.05.88 г.

Ангарское бюро путешествий и экскурсий доводит до сведения, что поезд отменяется администрацией железной дороги.

Управление «Ангарскремстрой» предлагает для населения, членом садовых и гаражных кооперативов, выполнение следующих работ: устройство смотровых ям и подвалов, оштукатуривание и побелку гаражей, устройство мягкой кровли, отсыпку дорог и доставку опилок, шлака на садовые участки, изготовление тепличных брусков, плитусов, декоративной рейки и штакетника. Тел.: 7-89-85. (0278)

СПТУ-37 принимает заказы на токарные, слесарные, кузнечные и сварочные работы. Реализует надежно-зачточные станки марки 332-Б. (0311).

Коллектив цеха ТАИ Иркутской ТЭЦ-1 выражает соболезнование Козлову Владимиру Ильичу в связи с тяжелой утратой — смертью жены